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На официальном сайте ОГАПОУ «БСК» в сети Интернет размещена специальная версия сайта для лиц с нарушением зрения - версия сайта для слабовидящих.
Учебные аудитории оснащены мультимедийным оборудованием - звукоусиливающая аппаратура, экран с проектором для облегчения освоения учебного материала слабослышащими и слабовидящими студентами.
Дополнительные требования к компьютерной технике для облегчения возможности успешного прохождения обучения лицами с ограниченными возможностями здоровья реализуются с помощью стандартных средств операционной системы Windows.
Кроме того, слабовидящие студенты выполняют домашние задания в электронном формате с возможностью использования персонального компьютера. Студентам выдаются Методические указания, напечатанные размером шрифта не менее 18, или в электронной форме.
Письменная проверка усвоения материала, изученного слабовидящими студентами, проводится в тестовой форме по заданиям либо распечатанным на бумажном носителе с размером шрифта не менее 18 или в электронной форме.
Студентам с ограниченными возможностями для выполнения задания выделяется более продолжительный промежуток времени.

