Общежитие «Росинка»-наш дом родной 
Общежитие Белгородского строительного колледжа расположено по адресу: г. Белгород, ул. Костюкова д.13. Это пятиэтажное здание секционного типа, рассчитано для проживания 300 человек.
Первый этаж - административный, вход - через вахту, где круглосуточно находятся дежурные по общежитию. Общежитие оснащено системой видеонаблюдения и пожарной сигнализацией.
Работа со студентами ведется двумя воспитателями . Из числа проживающих на общем собрании жильцов, избирается Совет общежития и старосты этажей. Совет общежития разрабатывает и осуществляет мероприятия по организации быта, воспитательной работы и самообслуживанию. Воспитатели и старосты осуществляют контроль за соблюдением правил внутреннего распорядка, несением дежурства по уборке общежития.
В течение учебного года в общежитии организуются и проводятся различные мероприятия: дискотеки, конкурсы и т.д. Дискотеки проводятся в актовом зале, находящемся на первом этаже.
Комнаты в общежитии 2-х и 3-х местные, оборудованы мебелью. На каждом этаже по 2 кухни с электроплитами, столами и мойками, по 2 умывальника, туалета и душ. Вход на территорию общежития осуществляется по пропускам определенного типа, что исключает прохождение в общежитие посторонних.
Предоставление мест в  общежитие производится в последних числах августа заместителем директора по учебно-воспитательной работе. Для поселения необходимо написать заявление и предоставить документы, которые подтверждают статус студента (ребенок-сирота, инвалид, пострадавший от ЧАЭс)

 Для вселения необходимы следующие документы:
1. Справка из кожвендиспансера ( пр. Белгородский, д.97- около центрального рынка);
2. Справка из дезинфекционной станции ( ул.Ворошилова, д.2-Б);
3. Фотографии 3х4- 4 шт;
4. Конверты по России- 2 шт;
5. Папка скоросшиватель;
6. Файлы- 10 шт;
7. Копия медицинского страхового полиса;
8. Бумага А-4- 10 листов.
Примечание: Вселение в общежитие производится заместителем по паспорту студента. Несовершеннолетние студенты вселяются с законным представителем ( с его паспортом).
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